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Τρεις διανυκτερεύσεις 

στην μαγευτική Καρθαγένη! 

 



 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
  



 

 
 

  

 

Παναμάς- Κολομβία  
Μπορεί ένα ταξίδι να καταφέρει να σε κάνει από τη μία να νιώσεις την απόλυτη 

χαλάρωση σε ένα εξωτικό περιβάλλον και από την άλλη να μην μπορείς να 

ξεκολλήσεις τα μάτια σου από διάσημα αξιοθέατα γεμάτα ιστορία; Αυτό το 

φαντασμαγορικό οδοιπορικό του Versus Travel  ξεκινάει από τον Παναμά και 

συγκεκριμένα την ολοζώντανη Πάναμα Σίτι και τα τροπικά Μπόκας ντελ Τόρο για 

να σε μυήσει στις απίστευτες ομορφιές αυτής της χώρας και τις αντιθέσεις της και 

καταλήγει στην Κολομβία και την «Βασίλισσα των Ινδιών» Καρθαγένη που σε 

αφήνει με το στόμα ανοιχτό! 

Ένα οδοιπορικό που ξυπνά όλες τις αισθήσεις  σε 10 ημέρες που έχουν τα πάντα. 

Θα απολαύσουμε πλούσια, παρθένα φύση αλλά και πόλεις πολύχρωμες, 

γεμάτες ήχους και αρώματα. Μιλάμε για περιοχές και πόλεις απίστευτου πλούτου 

και ομορφιάς από όλες τις απόψεις! 

Ο παράδεισος «Μπόκας ντελ Τόρο» 

Αν ήθελες με τρεις μόνο λέξεις να περιγράψεις πώς είναι ένας τροπικός 

παράδεισος που σου κλέβει την καρδιά από το πρώτο λεπτό, τότε το «Μπόκας 

ντελ Τόρο» θα μπορούσε εύκολα να το κάνει αυτό. Θα μας μαγέψει το μοναδικό 

αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ Τόρο, με τα προστατευόμενα τροπικά νησιά. Θα 

κάνουμε βαρκάδες, βουτιές σε εξωτικές παραλίες αλλά και σνόρκελινγκ σε 

καταγάλανα νερά και χρυσαφένιες αμμουδιές. Θα επισκεφθούμε τους οικισμούς 

των Ινδιάνων Εμπερά, στους οποίους μας μεταφέρουν οι ίδιοι με τα 

παραδοσιακά κανό τους, μέσα στο Εθνικό Πάρκο Τσάγρες. 

Στο ταξίδι αυτό, θα παρατηρήσουμε και θα κατανοήσουμε τον εκπληκτικό τρόπο 

με τον οποίο μετακινούνται (ανεβοκατεβαίνουν) τα πλοία μέσα στη Διώρυγα του 

Παναμά. Αυτό αποτελεί μια πραγματικά αξέχαστη ταξιδιωτική εμπειρία.   

Οι απίστευτες κοραλλιογενείς παραλίες μοιάζουν με ζωγραφιά και οι πυκνές 

ζούγκλες, με τα δάση νεφών, βροχής και τα μανγκρόβια, κατεβαίνουν μέχρι τα 

καταπράσινα και τα τιρκουάζ νερά. Σε αυτό το ξεχωριστό οδοιπορικό μας, θα 

γνωρίσουμε το διαμαντάκι της Κολομβίας, την Καρθαγένη, μια πόλη – θρύλος 

που θα μας μείνει αξέχαστη! 

 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ VERSUS 

 

Ένας μοναδικός συνδυασμός Παναμά και Κολομβίας που μας δίνει την δυνατότητα να 

απολαύσουμε τις εντυπωσιακές πόλεις με τη σύγχρονη ζωή, τροπικούς παράδεισους με 

χρυσές παραλίες και ιστορικά, γραφικά αξιοθέατα.  

Το πρόγραμμά μας είναι έτσι διαμορφωμένο ώστε όχι μόνο να δούμε κλασικά αξιοθέατα 

αλλά να εμβαθύνουμε στην κουλτούρα του κάθε λαού και να γνωρίσουμε άγνωστες 

πτυχές της ιστορίας και της φυσικής ομορφιάς του.  

Το πληθωρικό μας πρόγραμμα περιλαμβάνει: 

• Μόνο στο Versus Travel εξαιρετικές πτήσεις με την KLM για Πάναμα Σίτι και επιστροφή από 

Καρθαγένη για να αποφύγετε τα άσκοπα πισωγυρίσματα την μεγάλη ταλαιπωρία και τις 

περιττές αεροπορικές διαδρομές στην Λατινική Αμερική 

• Δυο (2) διανυκτερεύσεις και εκδρομή με βάρκα στο τροπικό αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ 

Τόρο. Έναν άγνωστο παράδεισο, που πρώτο το Versus, πρότεινε στους Έλληνες ταξιδιώτες. 

Εκεί θα δούμε ερημικές, παραμυθένιες παραλίες, παρθένα δάση και μικρά, απομονωμένα 

χωριά, διάσπαρτα σε όλα τα νησιά, όπου ζουν ακόμα οι ιθαγενείς Νγκομπέ, Νάσο και 

Μπρίμπρι.  

• Εκδρομή στους οικισμούς των Ινδιάνων Εμπερά, στους οποίους μας μεταφέρουν οι ίδιοι με 

τα παραδοσιακά κανό τους, μέσα στο Εθνικό Πάρκο Τσάγρες. 

• Ξενάγηση στην απίστευτη Διώρυγα του Παναμά. Επιλέγουμε το παρατηρητήριο 

Μιραφλόρες, για να δούμε πώς ανεβοκατεβαίνουν τα πλοία, σε διάφορα υψόμετρα, μέσα 

σε ειδικές δεξαμενές που γεμίζουν με νερό. 

• Επισκεπτόμαστε την Παλιά Πόλη του Παναμά, με την απίθανη αποικιακή αρχιτεκτονική και 

την ολοζώντανη ατμόσφαιρα. 

• Ξενάγηση στην Καρθαγένη, με σπάνιες διανυκτερεύσεις στην παλιά οχυρωματική πόλη για 

να έχετε τα πάντα στα πόδια σας. Είστε μέσα από τα τείχη σε μια από τις ωραιότερες 

αποικιακές πόλεις στη Λατινική Αμερική, με επαρκή χρόνο για να την εξερευνήσουμε και να 

την απολαύσουμε. 

• Εκδρομή από την Καρθαγένη στο μικρό ψαροχώρι Λα Μποκουίλα, και  βαρκάδα με κανό 

στο τοπικό οικοσύστημα. 

• Εξαιρετικά ξενοδοχεία και στις 2 χώρες 

• Προσφέρεται δωρεάν ταξιδιωτικός οδηγός - βιβλίο στα ελληνικά Versus Travel. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εμπειρίες που θα ζήσουμε με το Versus 

Ινδιάνοι Εμπερά 

Η εκδρομή στους οικισμούς των Ινδιάνων Εμπερά αποτελεί από μόνη της μια εμπειρία 

ζωής που δε θα ξεχάσεις ποτέ. Γενικώς οι Εμπερά είναι καλοσυνάτοι και φιλόξενοι και για 

να πας στα 5 χωριά τους τα οποία είναι επισκέψιμα, σε μεταφέρουν εκείνοι με τα κανό 

τους από την απέναντι όχθη των ποταμών. Γνωρίζεις την κουλτούρα και τον πολιτισμό 

τους ζώντας αυτές τις ώρες μέσα στην καθημερινότητά τους και στον τόπο που 

διαμένουν. Εικόνες που δεν έχεις φανταστεί και εμπειρίες αλησμόνητες. 

Αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ Τόρο 

Αν υπάρχει παράδεισος… τότε τον βρήκαμε και σας τον προσφέρουμε σε αυτό το ταξίδι 

του Versus σε Παναμά και Κολομβία. Το Αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ Τόρο, μας προσφέρει 

εξωπραγματικές εικόνες, παραλίες εξωτικές και τη δυνατότητα να κολυμπάμε μαζί με 

πολύχρωμα ψάρια βγαλμένα σαν εικόνες από παιδικό παραμύθι. Δεν αποκαλούνται 

τυχαία τα Galapagos του 21ου αιώνα και θα το καταλάβετε από την πρώτη στιγμή. Με 

δύο διανυκτερεύσεις εκεί, θα απολαύσουμε την ομορφιά αλλά και τις γεύσεις της 

περιοχής πριν συνεχίσουμε το ταξίδι μας στην Κολομβία. 

 

Καρθαγένη, η ωραιότερη πόλη της Λατινικής Αμερικής 

Η Καρθαγένη, επισήμως Καρθαγένη των Ινδιών, ιδρύθηκε το 1533 και υπήρξε 

στρατηγικής σημασίας λιμάνι για τους ισπανούς κονκισταδόρες. Από το λιμάνι της 

εμπορεύονταν κυρίως περουβιανό χρυσό και εισήγαγαν σκλάβους από την Αφρική. Και 

προκειμένου οι Ισπανοί να την προφυλάξουν από τους πειρατές, την περιέκλεισαν με 

τείχη, τα οποία υπάρχουν μέχρι σήμερα. Τα τείχη και ολόκληρη η Παλιά Πόλη που 

περιβάλλεται από αυτά έχουν χαρακτηριστεί ως Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO.  

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΚΟΝΕΣ 



 

 
 

  

Μια εξαιρετική πρόταση για Παναμά και Κολομβία που καταφέρνει να συνδυάσει 

πολλές εμπειρίες σε ένα δεκαήμερο γεμάτο εικόνες, γεύσεις και αρώματα. 

Επιλέγουμε τρεις διανυκτερεύσεις στην πρωτεύουσα Πάναμα Σίτι, δύο στο Αρχιπέλαγος 

Μπόκας ντελ Τόρο και άλλες τρεις στην Καρθαγένη, μέσα στην παλιά πόλη, παρά το 

υψηλό κόστος, για πολλούς την ωραιότερη πόλη της Λατινικής Αμερικής. Έτσι 

μπορούμε να περπατήσουμε και να απολαύσουμε δυο από τις σημαντικότερες πόλεις 

Παναμά και Κολομβίας αλλά και εκπληκτικής ομορφιάς φυσικά τοπία.  

Παράλληλα, ανακαλύπτουμε και εξερευνούμε μέρη άγνωστα στο ευρύ κοινό, όπως --- 

το υπέροχο γραφικό ψαροχώρι Λα Μποκουίλα, μια ευκαιρία που για πρώτη φορά 

προσφέρεται σε ελληνικό πρόγραμμα μόνο από το Versus!  

 

 

 

➢ Ανακαλύψτε την πολύχρωμη και γεμάτη ενέργεια Πάναμα Σίτι, που δεν αφήνει 

κανέναν ασυγκίνητο 

➢ Παρατηρήστε τον διάπλου των πλοίων από τη Διώρυγα του Παναμά καθώς αυτά 

ανεβοκατεβαίνουν μέσα σε δεξαμενές στα διαφορετικά υψόμετρα του ισθμού 

➢ Γνωρίστε τους Ινδιάνους Εμπερά, με τα ζωγραφιστά σώματα. Θα σας ξεναγήσουν 

οι ίδιοι με τα παραδοσιακά κανό τους μέσα στον οικισμό τους, στο Εθνικό Πάρκο 

Τσάγρες 

➢ Αφεθείτε στη μαγεία της Καραϊβικής στα τροπικά νησάκια Μπόκας ντελ  Τόρο  

➢ Θαυμάστε την πόλη-μουσείο της Καρθαγένης, με τα μπαρόκ μέγαρα και το 

απαράμιλλο παραδοσιακό χρώμα 

➢ Αφεθείτε στην ομορφιά του τοπίου στο ξεχωριστό ψαροχώρι Λα Μποκουίλα με την 

λίμνη και το εντυπωσιακό μανγκρόβιο δάσος 

➢ Επισκεφθείτε την πανέμορφη γειτονιά Γκετσεμάν με τα γκράφιτι στην Καρθαγένη και 

εντυπωσιαστείτε με την ιδιαίτερη αυτή τέχνη στους δρόμους που κάνουν την πόλη 

πολύχρωμη. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αριθμός 

Πτήσης 

Ημερομηνία 

Πτήσης 

Διαδρομή 

(Από  Προς) 

Ώρα  

Αναχώρησης 

Ώρα 

Άφιξης 

KL 1952 29/06/2024 ΑΘΗΝΑ – ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 05:45 08:15 

KL 757 29/06/2024 ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ – ΠΑΝΑΜΑΣ 13:00 16:50 

KL 741 07/07/2024 ΚΑΡΘΑΓΕΝΗ – ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 18:00 10:00 (+1) 

KL 1955 08/07/2024 ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ – ΑΘΗΝΑ 12:20 16:35 

Περιπλάνηση και εξερεύνηση 
 

Το ταξίδι μας αρχίζει από την όμορφη και πολύ ζωντανή Πόλη του Παναμά και φυσικά 

την εντυπωσιακή Διώρυγα του Παναμά που εντυπωσιάζει όλους τους επισκέπτες. 

Ακολουθεί το Εθνικό Πάρκο Τσάγρες όπου θα μας ξεναγήσουν οι Ινδιάνοι Εμπερά με 

τα παραδοσιακά κανό τους. Μετά θα πάμε στο τροπικό Αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ 

Τόρο, το οποίο και θα εξερευνήσουμε απολαμβάνοντας την κρουαζιέρα μας. Το ταξίδι 

μας θα συνεχιστεί στην Κολομβία με την ωραιότερη, για πολλούς, πόλη της Λατινικής 

Αμερικής, την Καρθαγένη και το γειτονικό ψαροχώρι Λα Μποκουίλα, για τον 

ιδανικότερο επίλογο σε ένα ταξίδι γεμάτο εικόνες και εμπειρίες που θα μας 

συντροφεύουν για το υπόλοιπο της ζωή μας! 



 

 

 

 

 

Αρχιπέλαγος  

Μπόκας ντελ Τόρο 
 

Παναμάς. Μια χώρα ευλογημένη από κάθε άποψη. Ένας καμβάς γεμάτος από 

αντιθέσεις και τοπία που συναρπάζουν. Εξωτικές παραλίες, πλούσια 

βλάστηση, κρυστάλλινα νερά που σε προσκαλούν αλλά και προκαλούν να 

βουτήξεις. Κυριολεκτικά ένας τροπικός παράδεισος για τα μάτια σας μόνο!   

Πόλεις αποικιακές, με ιδιαίτερο χαρακτήρα και χρώμα, λαός φιλόξενος. Ένας 

κόσμος μαγευτικός που καταφέρνει να συνεπάρει τις αισθήσεις με την ομορφιά 

του, τα φλογερά τραγούδια του, τις μουσικές του και τις καυτερές του γεύσεις.  

Το αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ Τόρο Βρίσκεται στα βόρεια του Παναμά, στον 

Ατλαντικό Ωκεανό και είναι ένας ανέπαφος τροπικός παράδεισος, που πρώτο 

το Versus πρότεινε στους Έλληνες ταξιδιώτες. Περιλαμβάνει μικρά νησάκια, με 

κατάλευκη άμμο και τιρκουάζ νερά, τα οποία καλύπτονται από πυκνή ζούγκλα 

με πλούσια βλάστηση και άγρια ζωή. Τόσο το νησιωτικό σύμπλεγμα όσο και η 

κοραλλιογενής θάλασσά του, περιλαμβάνονται σε δύο, μεγάλης σημασίας, 

Εθνικά Πάρκα (Αμιστάδ και Μπαστιμέντο).  

Εμείς αφιερώνουμε 2 διανυκτερεύσεις στο αρχιπέλαγος Μπόκας ντελ Τόρο, και 

εξερεύνηση στην απίθανη και προστατευόμενη αυτή περιοχή. Έτσι θα 

απολαύσουμε ερημικές, παραμυθένιες παραλίες, παρθένα δάση και μικρά, 

απομονωμένα χωριά, διάσπαρτα σε όλα τα νησιά, όπου ζουν ακόμα οι 

ιθαγενείς Νγκομπέ, Νάσο και Μπρίμπρι. Επίσης θα δοκιμάσουμε την απίθανη 

νησιωτική κουζίνα στα γραφικά ταβερνάκια πάνω στις παραλίες.   

 

 



 

 
 

Παναμάς: Ινδιάνοι Εμπερά 

η ζωή είναι αλλιώς στους ποταμούς 

 
 
Ναι, υπήρχε ζωή στην Αμερική προτού την ανακαλύψουν οι κονκισταδόρες και προτού την 

αφανίσουν. Ένα από τα ελάχιστα δείγματα εκείνης της ζωής, δηλαδή των Ινδιάνων, που σε πείσμα 

των καιρών εξακολουθεί να ζει περίπου όπως τότε, τον 18ο αιώνα, είναι η φυλή Εμπερά ή Τσοκό. Αυτή 

η φυλή βρέθηκε αρχικά από τους Ισπανούς στην περιφέρεια Τσοκό της Κολομβίας και δια της βίας 

μετακινήθηκε στην περιοχή Νταριέν που σήμερα ανήκει στον Παναμά. Η μετοίκηση δεν ήταν εύκολη 

ιστορία, καθώς προκλήθηκαν συγκρούσεις των Εμπερά με τους ως τότε κατοίκους της Νταριέν, τις 

φυλές Τούλε και Κούνα, οι οποίοι τελικά αναγκάστηκαν να καταφύγουν σε άλλα εδάφη. Οι Εμπερά 

λοιπόν εγκαταστάθηκαν στις όχθες των ποταμών της Νταριέν, μέσα στην πυκνή ζούγκλα. Εκεί ζουν 

ακόμη.  

Δεν σχημάτισαν χωριά και οικισμούς. Η κάθε οικογένεια, μέχρι τη δεκαετία του 1950, ζούσε στο δικό 

της σπίτι, πάνω σε μία όχθη, μέσα στη ζούγκλα, σε απόσταση χιλιομέτρων από τα διπλανά σπίτια. Και 

όλα τα σπίτια ήταν (και είναι) καλύβες από φοίνικες στηριγμένες, για λόγους ασφαλείας, πάνω σε 

πασσάλους ύψους έως 3 μέτρα από το έδαφος. Οι καλύβες είχαν σχήμα στρογγυλό, ήταν 

απλόχωρες, χωρίς τοίχους, και είχαν μία ξύλινη σκάλα η οποία τα βράδια μαζευόταν πάνω. Όλα αυτά 

περίπου ισχύουν και σήμερα, με τη διαφορά ότι πλέον οι περισσότεροι Εμπερά του Παναμά 

(υπάρχουν και πολλοί ακόμη στο Τσοκό της Κολομβίας) ζουν σε μικρές κοινότητες. Συνολικά 9 

οικισμοί βρίσκονται στον Παναμά, εκ των οποίων οι 4 είναι πλήρως απομονωμένοι και δεν δέχονται 

επισκέπτες. Οι καλύβες σήμερα μέσα στους οικισμούς είναι λίγο πιο μικρές, διότι έχουν μικρύνει και οι 

οικογένειες. Κατά τα άλλα όμως η δομή και η λειτουργία τους παραμένουν ίδιες. 



 

 
 

Οι Εμπερά παραδοσιακά ζουν από τα ποτάμια. Τρέφονται με ψάρια και φυτά της ζούγκλας. 

Καθοριστικό ρόλο στην κουλτούρα τους παίζουν χειροποίητα κανό. Με αυτά μετακινούνται, σε αυτά 

παντρεύονται και σε αυτά θάβονται για να ταξιδέψουν στη μετά θάνατον ζωή. Όσον αφορά την 

οργάνωση των μικρών κοινωνιών τους, αυτή βασίζεται στην απόλυτη ισότητα. Ποτέ δεν υπήρχε 

αρχηγός. Υπήρχε μόνο ο σαμάνος, ο οποίος γνώριζε τα βότανα και ήταν σε θέση να τα 

χρησιμοποιήσει για θεραπευτικούς σκοπούς αλλά και ως παραισθησιογόνα. Αυτός ο σαμάνος 

υπάρχει ακόμα – οι γιατροί γενικώς αποφεύγονται. Ωστόσο τα τελευταία χρόνια υπάρχει και ο 

αρχηγός ο οποίος εκλέγεται ανά 5ετία και εκπροσωπεί τις κοινότητες των Εμπερά στην πολιτεία του 

Παναμά.  

Άνδρες και γυναίκες είναι απολύτως ίσοι και γυμνοί από τη μέση και πάνω. Οι γυναίκες όμως 

υποχρεωτικά (και αυτό ισχύει ακόμη) υφίστανται ακρωτηριασμό των γεννητικών οργάνων. Η 

κυβέρνηση του Παναμά αλλά και οι αρχές των Εμπερά φιλοδοξούν ο επικίνδυνος για την υγεία αυτός 

θεσμός να έχει εκλείψει ως το 2030. Κατά τα άλλα, άνδρες και γυναίκες παραδοσιακά βάφουν τα 

σώματά τους με ανεξίτηλο χρώμα (κάτι σαν τατουάζ) και καλύπτουν τα γεννητικά τους όργανα με 

πολύχρωμα υφάσματα. Οι γυναίκες πλέκουν καλάθια και μαγειρεύουν και οι άνδρες κυνηγούν και 

ψαρεύουν. Τα παιδιά πηγαίνουν στα σχολεία της κοινότητας και εφόσον το επιθυμούν σπουδάζουν 

στα πανεπιστήμια του Παναμά.  

Γενικώς οι Εμπερά είναι καλοσυνάτοι και φιλόξενοι. Για να πας στα 5 χωριά τους τα οποία είναι 

επισκέψιμα, σε μεταφέρουν εκείνοι με τα κανό τους από την απέναντι όχθη των ποταμών. Στα χωριά 

τους μπορείς να περάσεις μία ολόκληρη μέρα. Σου δείχνουν τα σπίτια τους, τρως μαζί τους, σου 

εξηγούν τα βότανα, σε πηγαίνουν για ψάρεμα και σου δείχνουν τα χειροτεχνήματά τους, κεραμικά, 

πλεκτά κτλ. τα οποία αν θέλεις αγοράζεις. Κάπως έτσι κυλάει η ζωή μέσα στη ζούγκλα. Χωρίς φως, 

τρεχούμενο νερό, τηλέφωνο ή τηλεόραση και με φωτιές που ανάβονται στο χώμα για το μαγείρεμα. Η 

ατομική καθαριότητα καθώς και η λάτρα του σπιτιού γίνονται στα ποτάμια. Όσο για την 

καθομιλουμένη γλώσσα, είναι η ισπανική και η διάλεκτος τσοκό. Πολλοί από τους Εμπερά είναι 

χριστιανοί, λόγω των ιεραποστόλων που έφεραν τον 18ο αιώνα μαζί τους οι κονκισταδόρες. 

Και κάτι τελευταίο: αυτοί οι άνθρωποι δεν θέλουν να αλλάξουν τρόπο ζωής. Αρνούνται να 

κατοικίσουν σε τσιμέντο και ανέσεις, αρνούνται να μετοικίσουν στις πόλεις, αρνούνται κάθε μορφή 

εξουσίας πέρα από αυτήν του σαμάνου και του εκλεγμένου κοινοτάρχη. Αρνούνται τα πάρε-δώσε με 

την κυβέρνηση του Παναμά. Αρνούνται γενικώς τις αλλαγές. Όποια αλλαγή επήλθε στην 

καθημερινότητά τους και στην οργάνωση της διαβίωσής τους, είναι αποτέλεσμα μακρόχρονης 

εξέλιξης και όχι ριζοσπαστικής μεταβολής. Με δυο λόγια οι Εμπερά θέλουν να ζουν ήσυχοι. Πάνω 

απ΄όλα. Αυτό σου το λένε με κάθε ευκαιρία. Και το σέβεσαι.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 
 

ΔΙΩΡΥΓΑ TOY ΠΑΝΑΜΑ:  

Πώς ο κόσμος έγινε μικρότερος 

Ήταν ανήμερα Δεκαπενταύγουστος του 1914 όταν το αμερικανικό πλοίο SS Ancon διέσχισε σημαιοστολισμένο τη 

νεότευκτη Διώρυγα του Παναμά. Δεν ξέρουμε αν οι θεατές του γεγονότος είχαν πλήρη επίγνωση του τι 

πραγματικά έβλεπαν, και πόσο θα άλλαζαν από εκείνη τη μέρα και έπειτα οι παγκόσμιες συγκοινωνίες, το 

γεγονός πάντως ήταν αυτό: ο κόσμος έγινε ξαφνικά μικρότερος. Πόσο μικρότερος; Περίπου 8.000 ναυτικά μίλια, 

όση δηλαδή και η απόσταση που τα εμπορικά πλοία δεν χρειάζονταν πια να κάνουν προκειμένου από τον 

Ατλαντικό ωκεανό να περάσουν στον Ειρηνικό.  

Η ιδέα της διάνοιξης μιας θαλάσσιας οδού μεταξύ των δύο ωκεανών ήταν πολύ παλιά. Ο πορθμός του Παναμά, 

το στενότερο σημείο όπου ενώνονται η Βόρεια με τη Νότια Αμερική είχε εξαρχής δελεάσει ναυτικούς και 

μηχανικούς. Σκεφτείτε πως ένα πλοίο για να φτάσει στον Ειρηνικό έπρεπε να κάνει τον διάπλου της Νότιας 

Αμερικής, ένα ταξίδι χιλιάδων μιλίων σε ανεμοδαρμένες θάλασσες. Πιο εύκολο θα ήταν να σκάψουν λοιπόν ένα 

κανάλι στα περίπου 150 χλμ. στεριάς του Παναμά, έτσι δεν είναι; 

Κι όμως, η προσπάθεια αποδείχθηκε απίστευτα δύσκολη! Η πρώτη σοβαρή απόπειρα διάνοιξης της διώρυγας 

ξεκίνησε το 1881 από την εταιρεία Lesseps, γαλλικών συμφερόντων, και τη Διεθνή Εταιρεία της Ωκεάνιας 

Διώρυγας που ίδρυσαν οι Γάλλοι. Για το ηράκλειο αυτό έργο επιστρατεύτηκαν χιλιάδες εργάτες και μηχανικοί, 

ανάμεσά τους μάλιστα και πάρα πολλοί Έλληνες, με εμπειρία στην διάνοιξη της διώρυγας της Κορίνθου! Αυτό 

που δεν υπολόγισαν 

οι Γάλλοι ήταν το τοπικό κλίμα και οι αρρώστιες (ελονοσία, τύφος, φυματίωση) που κυριολεκτικά θέρισαν τους 

εργάτες, χώρια η διαφθορά και οι κλοπές που συνιστούσαν καθημερινό φαινόμενο. Επόμενο ήταν η απόπειρα 

να στεφθεί από παταγώδη αποτυχία και το σχέδιο να ναυαγήσει.  

Το 1904 οι Ηνωμένες Πολιτείες εξαγόρασαν τα γαλλικά δικαιώματα στην περιοχή, και έθεσαν σε εφαρμογή το νέο 

σχέδιο ζεύξης των δύο ωκεανών. Ο αρχίατρος Ουίλιαμ Κρόφορντ Γκόργκας ανέλαβε να καταπολεμήσει τις 

τοπικές ασθένειες (κάτι που κατάφερε!) και λίγα χρόνια αργότερα ξεκίνησε η κατασκευή: αυτή τη φορά το σχέδιο 

δεν προέβλεπε τη διάνοιξη ενός «απλού» καναλιού (όσο «απλό» θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ένα έργο τέτοιων 

διαστάσεων) αλλά ένα σύμπλεγμα από φράγματα με υψομετρικές διαφορές που θα έλυναν και το πρόβλημα της 

διαφοράς στάθμης μεταξύ Ατλαντικού και Ειρηνικού. Κι αυτό ήταν ένα μόνο από τα κατασκευαστικά προβλήματα 

που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν οι Αμερικανοί μηχανικοί.  

Τελικά, στις  26 Σεπτεμβρίου 1914 τα φράγματα άνοιξαν και ο πρώτος δοκιμαστικός πλήρης διάπλους στέφθηκε 

με επιτυχία! Περίπου ένα χρόνο αργότερα, στις 15/8/15 ο Έλληνας καπετάνιος Νικήτας Μαυράκης από την Κάσο 

οδήγησε το SS Ancon από τον Ατλαντικό στον Ειρηνικό, σε μια μέρα όπου η παγκόσμια ναυσιπλοΐα άλλαξε για 

πάντα. Αν σκεφτούμε μάλιστα πως το 1995 περίπου 200.000 πλοία διέσχιζαν κάθε χρόνο τον Παναμά και σήμερα 

ξεπερνούν τα 5 εκατομμύρια, τότε μάλλον έχουμε ακόμα πολλά να δούμε… 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γνωρίζετε ότι… 

Οι ντόπιοι από το Εκουαδόρ ύφαιναν τα καπέλα με το άχυρο Paja Toquila, χρησιμοποιώντας 

τις ίνες από τα φύλλα φοινικόδεντρων. Πολλά χρόνια αργότερα ξεκίνησε η εξαγωγή τους 

στον Παναμά, όπου χρησιμοποιήθηκαν από τους εργάτες που δούλευαν στη κατασκευή του 

Καναλιού του Παναμά για την προστασία από τον ήλιο και για την ιδιαίτερη ανθεκτικότητά 

τους στο λύγισμα χωρίς να χάνουν το αρχικό τους σχήμα. Από τότε τα καπέλα έγιναν γνωστά 

σε όλο το κόσμο σαν panama hats. 

Λέγεται ότι το καπέλο Πάναμα ονομάστηκε έτσι όταν ο πρόεδρος Ρούσβελτ έλαβε μέρος στα 

εγκαίνια της διώρυγας του Παναμά (1913) και δέχτηκε σαν δώρο ένα καπέλο από το 

Εκουαδόρ από φύλλα Τοκίγια. Χωρίς να ξέρει την πραγματική του προέλευση, ευχαρίστησε 

για το δώρο, αναφέροντάς το ως καπέλο από τον Παναμά. 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εμπειρία 

Να περπατάς στα γραφικά σοκάκια της Καρθαγένης 

Η Καρθαγένη ιδρύθηκε το 1533 από τον Πέδρο ντε Ερέντια, ο οποίος την ονόμασε Καρθαγένη από 

την ομώνυμη ισπανική πόλη, απ’ όπου προερχόταν το μεγαλύτερο μέρος του στρατού του. 

Μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO από το 1984, συνδυάζει εξαιρετικά 

δείγματα της ισπανικής αποικιοκρατικής αρχιτεκτονικής με την εξωτική ατμόσφαιρα. 

Τα μπαλκόνια των σπιτιών της είναι γεμάτα μπουκαμβίλιες, τα καλντερίμια σχηματίζουν 

ειδυλλιακούς λαβυρίνθους, ενώ οι επισκέπτες που καταλαμβάνουν τις πλατείες πίνουν και 

καπνίζουν στα υπαίθρια καφέ, γευματίζουν στα βραβευμένα γκουρμέ εστιατόρια και κυκλοφορούν 

με άμαξες εντός των τειχών του πολύχρωμου ιστορικού κέντρου, που αναδύεται ως ένας νέος hot 

προορισμός. Όλοι μοιάζουν να προσπαθούν να χαθούν στα σοκάκια και στην ειδυλλιακή 

ατμόσφαιρα της πόλης που κυριολεκτικά μάγεψε τον νομπελίστα Γκάμπριελ Γκαρσία Μάρκες – 

εδώ άλλωστε εμπνεύστηκε τον «Έρωτα στα χρόνια της χολέρας». 

Όσο για την οικονομία της περιοχής, εξακολουθεί να βασίζεται στο εμπόριο, όπως συνέβαινε και 

πριν από αιώνες, όταν οι Ισπανοί αποικιοκράτες αξιοποιούσαν τη στρατηγική θέση του λιμανιού 

της για να εξάγουν τα πολύτιμα προϊόντα της χώρας και κυρίως τον χρυσό που άρπαζαν με 

ληστρικό τρόπο. Ο ενθουσιασμός των Ισπανών κατακτητών από τα αμύθητα κέρδη που 

εξασφάλιζαν ήταν τόσο μεγάλος που αποκαλούσαν την Καρθαγένη «Βασίλισσα των Ινδιών».  

Η πόλη-θρύλος έχει περάσει στο συλλογικό υποσυνείδητο μέσα από εκατοντάδες πίνακες 

ζωγραφικής και βιβλία. Κάθε της λεπτομέρεια ή στιγμιότυπο έχει απαθανατιστεί από τους φακούς 

χιλιάδων φωτογράφων. Η απόδοση όλων αυτών των τιμών δεν είναι, βέβαια, παρά η στάση που 

αρμόζει στην πόλη-σύμβολο του νότιου ημισφαιρίου, στο έξοχο αυτό πολιτιστικό σταυροδρόμι 

που εξακολουθεί να στοιχειώνει τη φαντασία.  

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Καρθαγένη: Δεν μοιάζει με καμιά… 

Η εικόνα της Καρταχένα ή αλλιώς Καρθαγένη είναι εντελώς διαφορετική από τις άλλες πόλεις της 

Κολομβίας, με τα μπαλκόνια των σπιτιών της γεμάτα μπουκαμβίλιες και τα καλντερίμια να 

σχηματίζουν ειδυλλιακούς λαβυρίνθους.  Μνημείο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 

UNESCO από το 1984, η Καρταχένα συνδυάζει δείγματα της ισπανικής αποικιοκρατικής 

αρχιτεκτονικής με εξωτική ατμόσφαιρα. Εκτός από τη σπουδαία συμβολή της στην ιστορία και τον 

πολιτισμό της Κολομβίας, το άλλο ξακουστό λιμάνι της Καραϊβικής αποτελεί επίσης στρατηγικό 

σημείο αναφοράς για την κολομβιανή οικονομία, καθώς στα παράλιά της καταλήγει ένας 

μεγάλος πετρελαιαγωγός που μεταφέρει τον πολύτιμο – και συνάμα καταστροφικό – πόρο από τα 

βάθη της ενδοχώρας.  Η οικονομία της περιοχής εξακολουθεί να βασίζεται στο εμπόριο, όπως 

συνέβαινε και πριν αιώνες, όταν οι Ισπανοί αποικιοκράτες αξιοποιούσαν τη στρατηγική θέση του 

λιμανιού της για να εξάγουν τα πολύτιμα προϊόντα της χώρας που άρπαζαν με ληστρικό τρόπο, 

με κυρίαρχο αντικείμενο τον χρυσό. Ο ενθουσιασμός των Ισπανών κατακτητών από τα αμύθητα 

κέρδη που εξασφάλιζαν από το αποικιακό εμπόριο ήταν τόσο μεγάλος που αποκαλούσαν την 

Καρταχένα  «Βασίλισσα των Ινδιών».   

 

Σήμερα, ομάδες τουριστών καταλαμβάνουν τις κεντρικές πλατείες, πίνουν και καπνίζουν στα 

υπαίθρια καφέ,  τρώνε στα βραβευμένα γκουρμέ εστιατόρια της πόλης και κυκλοφορούν με 

άμαξες εντός των τειχών του πολύχρωμου ιστορικού κέντρου που αναδύεται ως ένας νέος, «χοτ» 

προορισμός. Όλοι μοιάζουν να προσπαθούν να χαθούν στα σοκάκια, και στην ατμόσφαιρα της 

πόλης, που πρώτα πρώτα είχε μαγεύσει τον Γκάμπριελ Γκαρσία Μάρκες – εδώ άλλωστε 

εμπνεύστηκε τον  ‘Έρωτα στα Χρόνια της Χολέρας. 

 

Η Καρταχένα έχει περάσει στο μαζικό ασυνείδητο μέσα από εκατοντάδες πίνακες ζωγραφικής και 

βιβλία. Κάθετης λεπτομέρεια ή στιγμιότυπο έχει απαθανατιστεί από τους φακούς χιλιάδων 

φωτογράφων. Η απόδοση όλων αυτών των τιμών δεν είναι βέβαια παρά η στάση που αρμόζει 

στην πόλη- σύμβολο του νοτιου ημισφαιρίου, στο έξοχο αυτό πολιτιστικό σταυροδρόμι που 

εξακολουθεί να στοιχειώνει τη φαντασία. Η Καρταχένα των Ινδιών μοιάζει με ιδανικό, νότιο 

συμμετρικό της  «αιώνας πόλης».   

Η Καρταχένα των Ινδιών μοιάζει με ιδανικό, νότιο συμμετρικό της «αιώνας πόλης».   
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Οι Κολομβιανοί είναι άνθρωποι εγκάρδιοι κι ευγενικοί. Έχουν δε μια λέξη ιερή: το “tinto”, 

ένα φλιτζάνι ζεστό μαύρο καφέ, το οποίο προσφέρουν στους επισκέπτες. Εκατοντάδες 

«φάρμες» καφέ βρίσκονται στο περίφημο «τρίγωνο του καφέ», στις περιοχές δηλαδή 

Quindio, Caldas και Risaralda που φημίζονται για τις φυτείες του «μαύρου χρυσού».  

Η διάχυτη αίσθηση συναισθηματικής αμεσότητας και εσωτερικής καθαρότητας των 

ανθρώπων είναι η πρώτη ανάμνηση που διεκδικεί μια θέση στη μνήμη μας. Η 

καθημερινότητα σε αυτή τη μεριά του πλανήτη αρκεί, ωστόσο, για να μουδιάσει τη 

διάθεση και του πλέον αισιόδοξου παρατηρητή.  

Οι θεοί της Καραϊβικής συνεχίζουν να κινούν αργά τα νήματα της ζωής των κατοίκων της 

χώρας που μοιάζουνπλούσιοι σε βιώματα καίτοι, εκτων πραγμάτων, ολιγαρκείς ως προς 

τα υλικά αγαθά.  

Είθε «οι φυλές που έχουν καταδικαστεί σε εκατό χρόνια μοναξιάς, να έχουν επιτέλους μια 

δεύτερη ευκαιρία» –Γκαμπριέλ Γκαρσία Μάρκες. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
 

 

1η ημέρα: ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΛΑΡΝΑΚΑ – 

ΠΑΝΑΜΑ ΣΙΤΙ 

Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο, γνωριμία με την 

ταξιδιωτική μας ομάδα και πτήση για την Πόλη του 

Παναμά (ή Πάναμα Σίτι), το λεγόμενο και «Χονγκ 

Κονγκ» της Κεντρικής Αμερικής, όπως συνηθίζεται να 

αποκαλείται από πολλούς, μια πόλη που σφύζει από 

ζωή και έχει κάτι για τον καθένα. 

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 

 

2η ημέρα: ΠΑΝΑΜΑ ΣΙΤΙ (Ξενάγηση, Παλιά Πόλη, 

Διώρυγα) 

Μετά το πρωινό μας ξεκινάμε ξενάγηση, κατά τη 

διάρκεια της οποίας θα έρθουμε πρώτα στα ερείπια 

του Παναμά Βιέχο (Panamá Viejo), του πρώτου 

οικισμού της χώρας από τον 16ο αιώνα, λίγο έξω από 

την πόλη. 

Ακολουθεί η Παλιά Πόλη του Παναμά, το ιστορικό 

κέντρο δηλαδή, που ονομάζεται Κάσκο Βιέχο ή Σαν 

Φελίπε. Χτίστηκε το 1673 και συνδυάζει διάφορα 

αρχιτεκτονικά στυλ: ισπανικό αποικιακό, αρ ντεκό, 

ευρωπαϊκό μοντερνιστικό, γαλλικό μπελ επόκ και το 

στυλ των Αντιλλών. Το στυλ των Αντιλλών, δηλαδή της 

Καραϊβικής, αφορά κυρίως τα σπίτια που χτίστηκαν 

την εποχή της διάνοιξης της Διώρυγας.  

Το ιστορικό κέντρο του Παναμά περιλαμβάνει 800 

ιστορικά κτίρια και είναι μνημείο της UNESCO. Μερικά 

από τα σημαντικότερα κτίρια είναι: Το Σαλόν 

Μπολίβαρ που σήμερα στεγάζει το Υπουργείο 

Εξωτερικών. Εκεί, το 1826, έγινε το συνέδριο για την 

ένωση των χωρών της Λατινικής Αμερικής που 

απελευθερώθηκαν από τον Μπολίβαρ. Το Εθνικό 

Θέατρο που ιδρύθηκε το 1908. Το Λας Μποβέδας, που 

χρησιμοποιούταν ως αποθήκες και φυλακές. Η 

Πλατεία της Γαλλίας, με το μνημείο που είναι 

αφιερωμένο στους 22.000 Γάλλους εργάτες που 

πέθαναν κατά τη διάρκεια της διόρυξης της Διώρυγας 

από κίτρινο πυρετό.  

Στη συνέχεια θα επισκεφτούμε το μοντέρνο τμήμα της 

πόλης με τους ουρανοξύστες, που το skyline θυμίζει 

Μανχάταν, και το αποικιακό της τμήμα,  όπου θα 

περπατήσουμε ανάμεσα στα σοκάκια με τις γραφικές 

κατοικίες και τα μπαλκόνια ισπανο-αποικιακής 

τεχνοτροπίας. 

Τέλος, θα φτάσουμε στο σημείο θέασης του 

Μιραφλόρες, ιδανικό για να παρατηρήσουμε την 

κίνηση των πλοίων στην περίφημη Διώρυγα του 

H σύγχρονη όψη της πόλης του Παναμά 

που της έχει χαρίσει και το προσωνύμιο «το 

Χονγκ Κονγκ της Κεντρικής Αμερικής» 

Η Παλιά Πόλη του Παναμά… 

Στη Διώρυγα του Παναμά 



 

 
 

Παναμά. Η Διώρυγα αποτελεί το υγρό μονοπάτι που 

χώρισε στη μέση μία ήπειρο για να ενώσει τους δύο 

ωκεανούς, τον Ατλαντικό και τον Ειρηνικό, και άλλαξε 

για πάντα το τοπίο της παγκόσμιας ναυσιπλοΐας και 

του εμπορίου. Ο Ισθμός του Παναμά είναι το 

στενότερο τμήμα ξηράς ανάμεσα στον Ειρηνικό και 

στον Ατλαντικό ωκεανό. 

Η διάνοιξη της Διώρυγας τελείωσε το 1914 και 

υπολογίζεται ότι εργάστηκαν πάνω από 80.000 

άνθρωποι για την αποπεράτωσή της. Συνδέει τον 

κόλπο του Παναμά στον Ειρηνικό ωκεανό με τον 

κόλπο της Λιμόν στον Ατλαντικό ωκεανό και έχει μήκος 

81.300 μέτρων. Φθάνοντας στο παρατηρητήριο στη 

Διώρυγα, ο αρχηγός σας θα σας εξηγήσει με ποιον 

τρόπο τη διαπλέουν τα πλοία από τον Ειρηνικό στον 

Ατλαντικό και αντίστροφα, ανεβαίνοντας δεξαμενές 

που γεμίζουν με νερό.  

Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 

 

3η ημέρα: ΠΑΝΑΜΑ ΣΙΤΙ: Εθνικό Πάρκο Τσάγρες 

(Ινδιάνοι Εμπερά) 

Πρωινή αναχώρηση για το Εθνικό Πάρκο Τσάγρες, 

όπου θα έχουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε τον 

Πολιτισμό των ιθαγενών Εμπερά. Θα δούμε από κοντά 

τις χειροτεχνίες τους, θα μας διδάξουν τις γνώσεις 

τους για τα βότανα και τα φυτά της περιοχής, θα 

απολαύσουμε τη μουσική και τους χορούς τους, που 

θα μας ταξιδέψουν πίσω στον χρόνο. Αν θέλετε, 

μπορείτε επίσης να χρωματίσετε το σώμα σας, όπως 

κάνουν οι ίδιοι, με φυτικά χρώματα - μια τεχνική 

γνωστή ως Jagua.  

Στην κοινότητα των Εμπερά φτάνουμε με τα 

παραδοσιακά κανό που οδηγούν οι ιθαγενείς 

διασχίζοντας τον ποταμό Τσάγρες. Για τους πιο 

θαρραλέους, προτείνουμε μια διαφορετική 

εξερεύνηση, όπου θα περπατήσουμε  μέσα στην 

ζούγκλα στην κοίτη ενός μικρού ποταμού για να 

καταλήξουμε σε μια πανέμορφη λίμνη στην οποία  

μπορούμε να βουτήξουμε και παράλληλα να 

θαυμάσουμε  τους καταρράκτες. 

Επιστροφή στην Πόλη του Παναμά. Το βράδυ μάς 

περιμένει μια έκπληξη: θα απολαύσουμε μια βόλτα 

στην πόλη με το περίφημο λεωφορείο Red Devil 

(diablo rojo), σήμα κατατεθέν του Πάναμα Σίτι και η 

πιο εμβληματική μορφή δημόσιας συγκοινωνίας του 

Παναμά. Διανυκτέρευση. 

 

4η ημέρα: ΠΑΝΑΜΑ ΣΙΤΙ – πτήση για ΜΠΟΚΑΣ ΝΤΕΛ 

ΤΟΡΟ 

Αναχώρηση αεροπορικώς για τα νησιά Μπόκας ντελ 

Τόρο και το μεγαλύτερο από αυτά, το νησί Κολόν, 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Στους Ινδιάνους Εμπερά 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

όπου και θα διαμείνουμε. Το αρχιπέλαγος Μπόκας 

Ντελ Τόρο αποτελείται από 6 νησιά καλυμμένα με 

τροπικά δάση. Από την πρώτη στιγμή νιώθουμε μια 

γαλήνια ατμόσφαιρα. Όλα μας μεταφέρουν πίσω στο 

χρόνο, αφού πρόκειται για ένα μέρος γνήσιο, μη 

τουριστικοποιημένο, έναν ανέγγιχτο παράδεισο. Εδώ 

δεν θα συναντήσουμε τις πολλές ανέσεις που έχουμε 

συνηθίσει, μα μην ξεχνάμε πως δεν έχουμε έρθει γι’ 

αυτό: έχουμε έρθει για ένα ταξίδι στο παρελθόν, 

βιώνοντας μια αυθεντική νοσταλγική ατμόσφαιρα.  

Δεν θα ξεχάσουμε ποτέ τη νωχελική, άλλων εποχών, 

περατζάδα των ντόπιων στον κεντρικό, με έντονο 

χρώμα Καραϊβικής, δρόμο του Μπόκας Ίσλα, τα μικρά 

τοπικά μπαράκια με ρυθμούς reggae και θαλασσινή 

αύρα, αλλά και τα εστιατόρια δίπλα στη θάλασσα. 

Εικόνες που όλο και περισσότερο σπανίζουν στα 

ταξίδια μας. 

Τα ίδια τα νησιά είναι ένας επίγειος παράδεισος, ένας 

προορισμός μοναδικού φυσικού κάλλους. Ένας 

νησιωτικός τόπος με τεράστιες παραλίες με άσπρη 

άμμο, που βρέχονται από τα καταγάλανα νερά της 

Καραϊβικής, δημιουργώντας τοπία ειδυλλιακά. Τα 

τυρκουάζ νερά του Bocas del Toro και οι δαντελωτές 

ακτές του, φιλοξενούν ένα οικοσύστημα με 

παρθένους κοραλλιογενείς υφάλους και σπάνια 

θαλάσσια ζωή και είναι ιδανικές για εξερεύνηση του 

βυθού με μάσκα, για καταδύσεις ή απλά για κολύμπι 

στα δροσερά νερά της περιοχής. Δικαίως 

ονομάζονται «τα Galapagos του 21ου αιώνα». 

Μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. 

Μπορούμε να χαρούμε τη βραδινή μας βόλτα στο 

νησί, και να τιμήσουμε δεόντως τα μικρά, γραφικά 

εστιατόρια που σερβίρουν γεύσεις Καραϊβικής και 

κάθε λογής ψαρολιχουδιές. Διανυκτέρευση. 

 

5η ημέρα: ΜΠΟΚΑΣ ΝΤΕΛ ΤΟΡΟ: εκδρομή με βάρκα 

Η μέρα μας περιλαμβάνει εκδρομή με πλοιάριο στις 

παραλίες των Μπόκας ντελ Τόρο, πλέοντας σχεδόν σε 

ολόκληρη τη διαδρομή μας σε προστατευόμενα νερά 

πίσω από τους κοραλλιογενείς υφάλους, έτσι ώστε το 

ταξίδι μας να επηρεάζεται όσο το δυνατόν λιγότερο 

από τα κύματα και να μπορεί να ολοκληρωθεί ακόμη 

και όταν πνέουν μέτριοι άνεμοι. Ξεκινήσαμε πρωί, 

λοιπόν, και ερχόμαστε πρώτα στον όρμο 

Μποκατορίτο (Laguna Bocatorito), όπου αν είμαστε 

τυχεροί θα δούμε τα δελφίνια να παίζουν και να 

κολυμπούν. Συνεχίζουμε στο Coral Key, όπου θα 

κολυμπήσουμε με μάσκα και αναπνευστήρα για να 

θαυμάσουμε τον πλούσιο βυθό, πριν μεταφερθούμε 

στην παραλία Red Frog για χαλάρωση, βουτιές και 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εξερεύνηση του νησιού. Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

μας. Διανυκτέρευση.  

 

6η ημέρα: ΜΠΟΚΑΣ ΝΤΕΛ ΤΟΡΟ – ΠΑΝΑΜΑ ΣΙΤΙ και 

πτήση για ΚΑΡΘΑΓΕΝΗ 

Αφού απολαύσουμε το πρωινό μας στα Μόκας ντελ 

Ντόρο μεταφερόμαστε στο αεροδρόμιο για την πτήση 

μας προς Πάναμα Σίτι και από εκεί στην Καρθαγένη. 

Η Καρθαγένη, επισήμως Καρθαγένη των Ινδιών (ως 

γνωστόν ο Κολόμβος όταν ανακάλυψε την Αμερική 

νόμιζε ότι βρισκόταν στις Ινδίες…), ιδρύθηκε το 1533 

και υπήρξε στρατηγικής σημασίας λιμάνι για τους 

Ισπανούς κονκισταδόρες. Διαμέσου των ποταμών 

Μαγκνταλένα και Σινού που διασχίζουν την Κολομβία 

και εκβάλλουν στην Καραϊβική Θάλασσα μπορούσαν 

να ελέγξουν όλη τη χώρα (τότε Νέα Γρανάδα) και να 

αναπτύξουν ισχυρούς εμπορικούς δεσμούς με την 

Ισπανία και τις υπερπόντιες κτήσεις της. Από το λιμάνι 

της Καρθαγένης εμπορεύονταν κυρίως περουβιανό 

χρυσό και εισήγαγαν σκλάβους από την Αφρική βάσει 

της νομοθεσίας ασιέντο, η οποία επέτρεπε στους 

Ισπανούς το μονοπώλιο σκλάβων από τα 

σκλαβοπάζαρα της Αφρικής προς τις κτήσεις τους 

στον Νέο Κόσμο. Και προκειμένου οι Ισπανοί να 

προφυλάξουν την Καρθαγένη από τους πειρατές, την 

περιέκλεισαν με τείχη, τα οποία υπάρχουν μέχρι 

σήμερα. Τα τείχη και ολόκληρη η Παλιά Πόλη που 

περιβάλλεται από αυτά έχουν χαρακτηριστεί ως 

Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.  

Άφιξη, μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο 

μας. Διανυκτέρευση στην Καρθαγένη. 

 

7η ημέρα: ΚΑΡΘΑΓΕΝΗ: ξενάγηση 

Σήμερα θα αρχίσουμε την ξενάγησή μας 

απολαμβάνοντας μια πανοραμική θέα της πόλης από 

την εκκλησία και μοναστήρι La Popa, γνωστό και ως 

Popa del Galeon, το οποίο φημίζεται ότι μοιάζει με την 

πρύμνη γαλέρας. Κατασκευάστηκε το 1606 και από 

εκεί μπορεί κανείς να δει μέχρι και το λιμάνι της 

Καρθαγένης, ένα από τα σημαντικότερα της 

Καραϊβικής. Στη συνέχεια θα περάσουμε στο φρούριο 

Σαν Φελίπε Λόπες, το οποίο έλαβε αυτή την ονομασία 

προς τιμήν του ντόπιου ποιητή Δον Λουίς Κάρλος 

Λόπες (1883-1950), που θεωρείται εμβληματικός για τη 

Λατινική Αμερική και έγραψε το διάσημο σονέτο με 

τίτλο: «Για την γενέτειρά μου». Η σημασία αυτού του 

ποιητή για τη λατινοαμερικανική λογοτεχνία είναι 

μεγάλη διότι, σύμφωνα με τους κριτικούς, περιέγραψε 

Η Καρθαγένη είναι σίγουρα  

η πόλη με τα χίλια χρώματα 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

καλύτερα από κάθε άλλον τον τρόπο ζωής και την 

κουλτούρα της Καρθαγένης και γενικότερα της 

Κολομβίας. Το φρούριο βρίσκεται πάνω στον λόφο 

Σαν Λασάρο και κατασκευάστηκε για να προστατευτεί 

η πόλη-λιμάνι από την πειρατεία. Θα περπατήσουμε 

πάνω στο φρούριο και κατά την ξενάγηση θα πλη-

ροφορηθούμε τον τρόπο που χτίστηκε, θα μάθουμε 

για τα μυστικά και υπόγεια περάσματά του, τις 

μηχανολογικές καινοτομίες του κ.α.  

Εν συνεχεία θα περάσουμε στην Παλιά Πόλη, η οποία 

έχει χαρακτηριστεί μνημείο της UNESCO. Εκεί θα 

επισκεφτούμε τον ναό και χώρο προσηλυτισμού Σαν 

Πέδρο Κλαβέρ, ο οποίος χτίστηκε στα μέσα του 17ου 

αιώνα. Ο συγκεκριμένος άγιος είναι ο προστάτης των 

σκλάβων. Μετά θα πάμε στην περιοχή των τεχνιτών, τη 

λεγόμενη Μποβέδας. Εκεί θα δούμε μία σειρά από 

αψιδωτές πύλες. Πίσω από αυτές υπάρχουν αποθήκες 

στις οποίες μέχρι τον 18ο αιώνα φυλάσσονταν ο 

οπλισμός της Καρθαγένης. Αργότερα και μέχρι τον 19ο 

αιώνα λειτουργούσαν ως φυλακές. Σήμερα σε αυτές 

τις αποθήκες στεγάζονται τεχνίτες που κατασκευάζουν 

ποικίλα τεχνουργήματα.  

Το απόγευμα θα επισκεφτούμε την αποικιακή περιοχή 

της πόλης, ξεκινώντας από το πάρκο Μπολίβαρ, που 

σκιάζεται από μεγάλα δέντρα, διαθέτει τέσσερα 

σιντριβάνια και στο κέντρο του δεσπόζει το άγαλμα του 

μεγάλου απελευθερωτή Σιμόν Μπολίβαρ. Κοντά στην 

πλατεία βρίσκεται το παλάτι της Ιεράς Εξέτασης, το 

οποίο ξεχωρίζεται από την μεγάλη εντυπωσιακή πόρτα 

του σε μπαρόκ στυλ. Εδώ πραγματοποιούνταν οι 

συνεδριάσεις της Ιεράς Εξέτασης, ενώ υπήρξε επίσης 

φυλακή και χώρος βασανιστηρίων των υποτιθέμενων 

αιρετικών και αντιπάλων της Καθολικής Εκκλησίας. Η 

βόλτα μας συνεχίζεται στην εκκλησία του Αγίου 

Δομινίκου, τον Καθεδρικό ναό, ενώ θα τελειώσει στην 

εναλλακτική περιοχή Γκετσεμάνι. Πρόκειται για την 

παλιά εργατική συνοικία, η οποία είναι γεμάτη με πολύ-

χρωμα σπιτάκια και πλέον θεωρείται η πιο cool περιοχή 

της Καρθαγένης. Βρίσκεται ακριβώς έξω από τα τείχη 

στις παρυφές της Σάντα Μάρτα. Η βόλτα εκεί το 

ηλιοβασίλεμα είναι must τόσο για τους ντόπιους όσο 

και για τους επισκέπτες της πόλης. Στην πλατεία 

Τρινιδάδ κάθε σούρουπο συγκεντρώνονται καλλιτέχνες 

του δρόμου και πλανόδιοι μικροπωλητές με μοχίτο και 

όλων των ειδών το street food. Επίσης η Γκετσεμάνι 

είναι γεμάτη με εντυπωσιακά γκράφιτι. Στους τείχους 

(ειδικά της οδού Σιέπρε) θα δούμε ζωγραφισμένα 

τοπικά φυτά και ζώα, τροπικά τοπία, γυναίκες με πο-

λύχρωμες φορεσιές που πουλάνε φρούτα σε καλάθια 

Στη συνοικία Γκετσεμάνι, στην Καρθαγένη 

Καρθαγένη 



 

 
 

 Το παραπάνω πρόγραμμα είναι ενδεικτικό.   

Το τελικό ενημερωτικό αποστέλλεται  

περίπου 3-5 ημέρες  

πριν από την εκάστοτε αναχώρηση. 

 

που στηρίζονται στο κεφάλι. Εν ολίγοις στα γκράφιτι 

της Γκετσεμάνι εικονογραφείται όλη η ζωή, η ιστορία 

και η κουλτούρα της Καρθαγένης με σπρέι. 

Διανυκτέρευση στην Καρθαγένη. 

 

8η ημέρα: ΚΑΡΘΑΓΕΝΗ: εκδρομή στην ΛΑ ΜΠΟΚΟΥΙΛΑ 

Σήμερα θα αφήσουμε για λίγο πίσω μας την 

Καρθαγένη και θα ταξιδέψουμε (περίπου 20 λεπτά) 

μέχρι το κοντινό ψαροχώρι Λα Μποκουίλα, όπου θα 

έχουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε την τοπική 

κουλτούρα αλλά και να γίνουμε ένα με το πλούσιο 

φυσικό τοπίο. Πρόκειται για ένα μέρος με σπουδαία 

ιστορία, όπου θα γνωρίσουμε την αφρικανική 

κοινότητα, η οποία έχει επενδύσει στη διάσωση και τη 

διατήρηση των πολιτιστικών παραδόσεων της 

αφρικανικής κληρονομιάς της. 

Μόλις φτάσουμε θα ξεκινήσουμε αμέσως για μια 

βόλτα με κανό στη λίμνη Ciénaga de Juan Polo, για 

να γνωρίσουμε το πλούσιο οικοσύστημα στο 

μαγκρόβιο δάσος που την περιβάλει (μαγκρόβιο 

λέγεται ένα είδος δάσους των υποτροπικών και 

τροπικών θαλάσσιων ακτών που κυριαρχείται από 

ανεκτικά στο αλάτι ξυλώδη φυτά). Το ταξίδι μας μέσα 

στο εντυπωσιακό αυτό δάσος θα διαρκέσει περίπου 45 

λεπτά, και θα έχουμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε την 

πλούσια πανίδα της περιοχής, περνώντας μέσα από 

φυσικές σήραγγες, στις οποίες οι ντόπιοι έχουν δώσει 

διάφορα ονόματα, όπως το Τούνελ της Φιλίας, της 

Αγάπης και της Τύχης. 

Παράλληλα, θα δούμε τους ψαράδες που ζουν 

περιμετρικά και εκμεταλλεύονται τη ζωή της λίμνης, ενώ 

και διάφορα είδη πτηνών και καβουριών. Αν είμαστε 

τυχεροί μπορεί να εμφανιστεί στις ακτές κάποιο ρακούν 

ή ένας από τους υπέροχους πράσινους παπαγάλους. 

Επιστρέφοντας στο κέντρο της Λα Μποκουίλα, θα 

περπατήσουμε κατά μήκος της παραλίας και θα δούμε 

πως ζουν οι ντόπιοι, πριν επιστρέψουμε ξανά στην 

βάση μας. Επιστροφή στην Καρθαγένη και 

διανυκτέρευση.  

 

9η ημέρα: ΚΑΡΘΑΓΕΝΗ – ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 

Πρωινό ελεύθερο στην Καρθαγένη (check-out από το 

ξενοδοχείο) και μεταφορά στο αεροδρόμιο για την 

πτήση επιστροφής μας. 

 

10η ημέρα:Άφιξη σε ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΛΑΡΝΑΚΑ 

Πλούσιοι σε εμπειρίες και γεμάτοι με εικόνες που θα 

μείνουν χαραγμένες βαθιά μέσα μας για μια ζωή, 

επιστρέφουμε σπίτι μας ψάχνοντας ήδη για τον επόμενο 

προορισμό! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Η παραλία της Λα Μποκουίλα 

Τα μαγκρόβια δέντρα στη Λα Μποκουίλα 



 

 
 

 

 

 

** Super Τιμή ** 

για τις 11 πρώτες συμμετοχές 

ΔΩΡΕΑΝ 
Αποκλειστική ταξιδιωτική ασφάλεια του Versus travel με καλύψεις για τον κορωνοϊό πριν και 

μετά το ταξίδι αλλά και για καραντίνα κατά τη διάρκεια του ταξιδιού. 

Νιώστε απόλυτα προστατευμένοι, όπως σας έχουμε συνηθίσει. 

ΠΡΟΣΟΧΗ! 
Στο VersusTravel οι ταξιδιώτες έχουν προκαθορισμένο συνολικό κόστος από την αναχώρησή τους. Γι’ αυτό και 

περιλαμβάνονται στην τελική τιμή: 

Φόροι πόλεων, checkpoints, φιλοδωρήματα, αχθοφορικά όπου είναι δυνατόν. 

Δεν πληρώνετε τίποτα από αυτά τοπικά, όπως συνήθως συμβαίνει. 

ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ 

Από Αθήνα  Από Θεσσαλονίκη* Από Λάρνακα** 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 2024: 29.06 

2.499 € 
2.719 € 

Παρέχεται έκπτωση -80€ για κρατήσεις 

ΕΩΣ ΚΑΙ 1 μήνα πριν την αναχώρηση 

3.739 € 
με τους φόρους 

Επιβάρυνση μονόκλινου: + 700 €  

Έως 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις 

* Αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη 
H διαφορά στην τιμή οφείλεται στο εσωτερικό εισιτήριο Θεσσαλονίκη-Αθήνα-Θεσσαλονίκη. 

Εφόσον επιθυμείτε μπορείτε να αποφύγετέ το κόστος αυτό μεταβαίνοντας στην Αθήνα με δικά σας 

μέσα. Απαιτείται μια διανυκτέρευση στην Αθήνα. 

Για την διαμονή και τις μεταφορές σας στην Αθήνα δείτε την ειδική προσφορά «StopOver Athens». 

**Αναχωρήσεις από Λάρνακα 
Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα  περιλαμβάνεται το αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα - Αθήνα - 

Λάρνακα οι ώρες του οποίου και η αεροπορική εταιρεία επιβεβαιώνονται τη στιγμή της κράτησης, 

κατόπιν διαθεσιμότητας.  Σύμφωνα με τις πτήσεις  αν απαιτούνται διανυκτερεύσεις  στην Αθήνα και  

θέλετε να φροντίσουμε εμείς για τη διαμονή σας στην Αθήνα δείτε τις προνομιακές τιμές του 

“Stopover Athens" από 50 € το άτομο με μεταφορές. 

Σημείωση: Οι τιμές για τις αναχωρήσεις από Θεσσαλονίκη και Κύπρο είναι ενδεικτικές και εξαρτώνται από τις τιμές των 

εισιτηρίων μετάβασης στην Αθήνα. Οι τελικές τιμές διαμορφώνονται κατά την κράτησή σας, κατόπιν διαθεσιμότητας. Στην 

περίπτωση των ταξιδιωτών που αναχωρούν από την Κύπρο, υπάρχει δυνατότητα αναχώρησης από τη Λάρνακα χωρίς 

πέρασμα από την Αθήνα. Κατά τη στιγμή της κράτησής σας, διερευνούμε κατά πόσο αυτό συμφέρει οικονομικά τον ταξιδιώτη 

και του το προτείνουμε. 



 

 
 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ 

ΠΡΙΝ ΤΑΞΙΔΕΨΕΤΕ:  

 

• Το διαβατήριό σας θα πρέπει να 

έχει τουλάχιστον 6μηνη ισχύ.  

• Βεβαιωθείτε ότι το διαβατήριό 

σας έχει κενές σελίδες, ισάριθμες 

με τον αριθμό των χωρών που θα 

επισκεφθείτε. 

• Το γραφείο μας δεν φέρει καμία 

ευθύνη για οποιοδήποτε 

πρόβλημα λόγω μη ανανέωσης 

του διαβατηρίου σας. 

• Οι ταξιδιώτες μη ελληνικής 

υπηκοότητας ή οι κάτοχοι μη 

ελληνικών διαβατηρίων οφείλουν 

να επικοινωνούν κατ’ ιδίαν με την 

πρεσβεία της χώρας στην οποία 

επιθυμούν να ταξιδέψουν, 

προκειμένου να πληροφορηθούν 

τα όποια διαδικαστικά για την 

έκδοση βίζας, εφόσον αυτή 

απαιτείται. Το Versus Travel δεν 

φέρει καμία ευθύνη για τυχόν 

πρόβλημα που ενδεχομένως 

παρουσιαστεί σε κάποιο 

αεροδρόμιο. 

• Σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, 

αλλά και στην Τουρκία, μπορείτε να 

ταξιδέψετε με αστυνομική 

ταυτότητα νέου τύπου. 

Διευκρινίζουμε ότι αυτό γίνεται 

μόνο με πολιτική ταυτότητα και όχι 

με υπηρεσιακή. Ενημερωθείτε 

σχετικά από το τμήμα πωλήσεων.  

• Συμμετοχή στην εκδρομή 

σημαίνει ότι έχετε διαβάσει το 

παρόν πρόγραμμα, το έχετε 

κατανοήσει και συμφωνείτε με τα 

αναγραφόμενα, και ότι 

αναντίρρητα αποδέχεστε τους 

όρους συμμετοχής που 

αναγράφονται στα έντυπά μας και 

στο σάιτ μας στο Ίντερνετ. Αν 

θέλετε να διαβάσετε τους όρους 

συμμετοχής, παρακαλούμε 

ζητήστε να σας αποσταλούν. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

➢ Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης με 

ενδιάμεσο σταθμό. 

➢ Διαμονή σε ξενοδοχεία 4* στην Πόλη του Παναμά και 

στην Καρθαγένη  (τοπικής κατηγοριοποίησης). Διaμονή 

στα Μπόκας ντελ Τόρο σε ξενοδοχείο 3* sup., από τα 

καλύτερα στην πόλη.  

➢ Ημιδιατροφή σε όλο το πρόγραμμα, εκτός από τα 

νησάκια Μπόκας ντελ Τόρο όπου υπάρχουν πολλές 

επιλογές για παραδοσιακό δείπνο σε εξωτικά 

εστιατόρια δίπλα στη θάλασσα. 

➢ Έλληνας αρχηγός με τεράστια εμπειρία στην 

περιοχή. 

➢ Μετακινήσεις, ξεναγήσεις όπως αναγράφονται 

στο πρόγραμμα. 

➢ Ασφάλεια αστικής ευθύνης. 

➢ Δωρεάν ταξιδιωτικός οδηγός - βιβλίο στα Ελληνικά 

Versus Travel. 

 

Αναχωρήσεις από Κύπρο 

Στις αναχωρήσεις από Λάρνακα περιλαμβάνονται οι 

φόροι, ο επίναυλος καυσίμων, τα φιλοδωρήματα, τα 

αχθοφορικά (όπου είναι δυνατόν), και η ειδική 

κυπριακή επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια χωρίς 

επιβάρυνση (ζητήστε μας τι περιλαμβάνει). 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

(δεν ισχύει για τις αναχωρήσεις από την Κύπρο) 

➢ Φόροι, επιβάρυνση καυσίμων, και επιπλέον 

ασφάλεια ατυχήματος, απώλειας αποσκευών και 

έξτρα καλύψεων (ενημερωθείτε από το τμήμα 

κρατήσεων), τα οποία καταβάλλονται υποχρεωτικά 

στην Αθήνα. Επιπλέον πακέτο ασφάλειας 

(ατυχήματος, απώλειας αποσκευών, δαπάνες 

επαναπατρισμού λόγω ατυχήματος ή ασθένειας, 

δαπάνες για έξοδα επέκτασης ταξιδιού λόγω 

ατυχήματος, δαπάνες για έξοδα επίσκεψης συγγενούς 

στο εξωτερικό, δαπάνες για επείγουσα επιστροφή 

στην Ελλάδα, απώλεια ταξιδιωτικών εγγράφων και 

έξτρα καλύψεων όπως ιατροφαρμακευτικές και 

νοσοκομειακές δαπάνες, ασφάλεια προκαταβολής 

κ.ά.).  

➢ Ζητήστε πληροφορίες από το τμήμα κρατήσεων 

για την ακριβή περιγραφή των καλύψεων, το ύψος για 

την κάθε μια κάλυψη και τους όρους των καλύψεων 

για αποφυγή παρεξηγήσεων:  990€  



 

 
 

 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ 

ΟΔΗΓΟΙ VERSUS 

Το VersusTravel, προσπαθώντας να καλύψει 

το κενό της ελληνικής αγοράς σε 

ταξιδιωτικούς οδηγούς στην ελληνική γλώσσα 

για τις χώρες που επισκέπτεται, εγκαινιάζει την 

έκδοση μιας σειράς ποιοτικών ταξιδιωτικών 

βιβλίων - οδηγών (προϊόν της μεγάλης μας 

ταξιδιωτικής εμπειρίας), που προσφέρονται 

δωρεάν στους ταξιδιώτες της κάθε εκδρομής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ 

Αριθμοί  

λογαριασμών 

καταθέσεων 

ALPHABANK: 

126 00 23 20 0026 60 

iban:GR82 0140 1260 1260 0232 0002 660 

EΘΝΙΚΗΤΡΑΠΕΖΑ: 

702 48 48 96 95 

iban: GR08 0110 7020 0000 702 4848 9695 

EUROBANK: 

0026 0059 49 0200 45 55 61 

iban: GR120 2600 59 0000 4902 0045 5561 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 

5102 - 071578 – 793 

iban: GR65 0172 1020 0051 0207 1578 793 

Όλα εμφανίζουν την επωνυμία 

VersusTravel 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ, πριν από την 

κατάθεση της προκαταβολής σας, με 

σκοπό να καταχωρηθεί η κράτησή σας 

και στη συνέχεια το ποσό της κατάθεσής 

σας στο φάκελό σας. Παρακαλούμε μην 

παραλείψετε να μας ενημερώσετε. 

Για την αποφυγή κάθε ταλαιπωρίας σας, 

παρακαλούμε ελέγχετε το ημερήσιο 

πιστωτικό όριο συναλλαγών των 

πιστωτικών και χρεωστικών καρτών σας, 

πριν προβείτε στην όποια συναλλαγή με 

το VersusTravel. 

 

Πώς γίνεται η κράτησή σας  

Η κράτησή σας πραγματοποιείται είτε 

ηλεκτρονικά στο www.versustravel.eu, είτε στα 

γραφεία μας τηλεφωνικά ή με φυσική παρουσία, 

με τα πλήρη στοιχεία σας (διεύθυνση με 

ταχυδρομικό κώδικα, τηλέφωνα, e-mailκ.λπ.).  

 

Το e-mail σας είναι για εμάς ιδιαίτερα σημαντικό, 

γιατί μας δίνεται η δυνατότητα να σας στέλνουμε 

μικρά ή μεγάλα μυστικά προετοιμασίας που 

έχουμε εδώ και χρόνια συλλέξει.  

 

Με την κράτησή σας προσκομίστε στο e-mail 

data@versustravel.eu ή με φυσική παρουσία 

στα γραφεία μας φωτοτυπία του διαβατηρίου 

σας και τη σύμβαση ταξιδιού υπογεγραμμένη. 

Χωρίς αυτά δεν είναι έγκυρη η κράτησή σας και 

δεν είναι δυνατή η ασφάλεια της προκαταβολής 

που περιλαμβάνει το Versus στα προγράμματά 

του.  

Σας παρακαλούμε να μη χρησιμοποιείτε το φαξ 

για την αποστολή του διαβατηρίου σας, μια και 

δεν είναι ευκρινή όλα τα πεδία του.  

 

Η οριστικοποίηση της κράτησής σας, καθώς και 

των εκάστοτε προσφορών μας, γίνεται με 

κατάθεση της προκαταβολής (πρέπει να έχει 

προηγηθεί η δήλωση συμμετοχής σας). Η 

προκαταβολή για το συγκεκριμένο ταξίδι ορίζεται 

στα 1.000€.  

 

Σας παρακαλούμε δηλώστε ως αιτιολογία της 

κατάθεσης το ονοματεπώνυμο ενός από τα 

άτομα που ταξιδεύει, έτσι ώστε το ποσό να 

αντιστοιχιστεί στη δική σας κράτηση.    

 

Πληρωμές μπορούν να γίνονται και στα γραφεία 

μας με μετρητά ή με πιστωτικές κάρτες. Στην 

περίπτωση χρήσης πιστωτικής κάρτας, για την 

προκαταβολή η χρέωση αυτής γίνεται εφάπαξ.  

 

12-18 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Το υπόλοιπο μπορεί να αποπληρωθεί και με 12-

18 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, με χρήση πιστωτικής κάρτας 

(Πρόγραμμα έως 18 άτοκες δόσεις για ταξίδια 

κόστους άνω των 2.500€, 

συμπεριλαμβανομένων των φόρων. Για ποσά 

μικρότερα των 2.500€ γίνονται μέχρι και 12 

άτοκες δόσεις). Ενημερωθείτε έγκαιρα από τον 

ταξιδιωτικό σας σύμβουλο για τις πιστωτικές 

κάρτες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

άτοκων δόσεων και ελέγχετε με την τράπεζά σας 

το ημερήσιο πιστωτικό όριο συναλλαγών της 

κάρτας σας.  

Πληρωμές με πιστωτική κάρτα μπορούν να 

γίνουν και ηλεκτρονικά, συμπληρώνοντας μια 

ειδική αίτηση που μπορούμε να σας 

αποστείλουμε.  

 
 

http://www.versustravel.eu/
mailto:data@versustravel.eu


 

 
 

ΟΔΗΓΟΙ VERSUS 

Το VersusTravel, προσπαθώντας να καλύψει το κενό της ελληνικής αγοράς σε ταξιδιωτικούς 

οδηγούς στην ελληνική γλώσσα για τις χώρες που επισκέπτεται, εγκαινιάζει την έκδοση μιας σειράς 

ποιοτικών ταξιδιωτικών βιβλίων - οδηγών (προϊόν της μεγάλης μας ταξιδιωτικής εμπειρίας), που 

προσφέρονται δωρεάν στους ταξιδιώτες της κάθε εκδρομής. 

 



 

 
 

διαφορετικός κόσμος του Versus 

Οι καινοτομίες που ανέτρεψαν τα ταξιδιωτικά δεδομένα 

Το ταξίδι είναι ένας άλλος τρόπος για να βλέπουμε τα πράγματα. Αλλάζουμε μέσα μας όταν 

ταξιδεύουμε, όταν αλλάζουν οι γεωγραφικές μας συντεταγμένες.  

Ενάντια στην απλώς διεκπεραιωτική αντίληψη της ελληνικής αγοράς, το VersusTravel έχει εισαγάγει 

πρωτοποριακές υπηρεσίες και παροχές, επενδύσεις που επιστρέφουν σε εσάς. Μερικές από αυτές 

αναδεικνύουν τον διαφορετικό κόσμο του Versus και είναι καινοτόμες και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Πάντα υπό την προστασία μας  

• Ταξιδιωτικοί οδηγοί στα Ελληνικά, από τις εκδόσεις του Versus, δωρεάν για τους ταξιδιώτες 

μας – κάτι που έλειπε από την ελληνική αγορά.  

Πρόκειται για ταξιδιωτικούς οδηγούς που αφορούν όλους τους εξωτικούς και ευρωπαϊκούς 

προορισμούς. Εσωκλείουμε σε αυτούς τη γνώση μας στους προορισμούς, το μεράκι μας και την 

επιθυμία μας να απολαμβάνει ο ταξιδιώτης αυτά που του αξίζουν.  

• VersusClub, η πρώτη ταξιδιωτική λέσχη στην Ελλάδα, μια πρωτοποριακή ιδέα του Versus που 

εδώ και περίπου μία δεκαετία αποτελεί το ταξιδιωτικό στέκι της Αθήνας (Καραγεώργη Σερβίας 

4, Στοά Παύλου Καλλιγά, 7ος όροφος). Δωρεάν συμμετοχή.  

Μια μικρή θεατρική σκηνή, με σκηνικά αλλά και πολυδιάστατες εκδηλώσεις γενικού ενδιαφέροντος, 

που ξεφεύγουν πολύ από το πλαίσιο της στεγνής παρουσίασης ενός προορισμού με εμπορικό 

σκοπό.  

Το VersusClub, με ιδιαίτερες θεματικές βραδιές και επιπλέον γεύσεις και μουσικές, απογειώνει τη 

διάθεση, ιχνηλατώντας νοερά το ελληνικό και παγκόσμιο ανάγλυφο, με προσκεκλημένους 

δημοσιογράφους, συγγραφείς, εισηγητές από τον χώρο των τεχνών, των επιστημών και των 

γραμμάτων, ηθοποιούς, καθηγητές πανεπιστημίου αλλά και αντιπροσώπους πρεσβειών. 

Στο VersusClub αποδεικνύονται η αγάπη και η φροντίδα του Versus, μέσα από την «ταξιδιωτική σκηνή 

της Τετάρτης», όπου γινόμαστε όλοι μια παρέα. Οι βραδιές είναι δωρεάν για τους ταξιδιώτες και 

κλείνουν με κρασάκι και κουβεντούλα, με θέα την Ακρόπολη, σε ένα loungebar αεροδρομίου που 

έχουμε διαμορφώσει (απαραίτητη δήλωση συμμετοχής). Δείτε τες στο versustravel.eu.  

Σας περιμένουμε... 

• Μεγάλες εκδηλώσεις, προσφορά του VersusTravel 

Πραγματοποίηση μεγάλων εκδηλώσεων, μοναδικών για τον τομέα του τουρισμού στην Ελλάδα, που 

μας έφεραν πιο κοντά και μας χάρισαν στιγμές που ποτέ δεν θα ξεχάσουμε (ίδρυση του VersusClub – 

εκδήλωση στο LedraMarriott, 15 χρόνια του Versus – εκδήλωση στο περιστύλιο του Ζαππείου 

Μεγάρου, ίδρυση του VersusTravel στη Θεσσαλονίκη – εκδήλωση στο ξενοδοχείο «PortoPalace», 20 

χρόνια Versus – εκδήλωση-πάρτι στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, εκδήλωση-παράσταση στο «Παλλάς» 

με τον αξεπέραστο Γιάννη Ζουγανέλη). Για εμάς ο ταξιδιώτης είναι στο κέντρο του ενδιαφέροντος και 

της αγάπης μας. 

• Επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια και παροχές υγείας  

Το VersusTravel ασφαλίζει τους ταξιδιώτες του με επιπλέον ταξιδιωτική ασφάλεια ατυχήματος και 

άλλων καλύψεων κατά τη διάρκεια του ταξιδιού αλλά και της προκαταβολής σας σε περίπτωση που 

δεν καταφέρετε να πραγματοποιήσετε το ταξίδι σας. Αυτή είναι μια ασφάλεια επιπλέον της ασφάλειας 

αστικής ευθύνης που όλα τα τουριστικά γραφεία είναι υποχρεωμένα να παρέχουν. Είναι ταξιδιωτική 

ασφάλεια που την περιλαμβάνουμε στην τελική τιμή χωρίς επιπλέον χρέωση. Ζητήστε μας το έγγραφο 

που αναφέρει τις περιπτώσεις τις οποίες καλύπτει. 



 

 
 

• Άτοκες δόσεις 

Το ταξιδιωτικό σας όνειρο γίνεται ακόμα πιο προσιτό με τη δυνατότητα αποπληρωμής όλων των 

ταξιδιών μας με άτοκες δόσεις (έως και 18).  

• Versus gifts και απασχόληση στο αεροπλάνο  

1. Travelkit εκδόσεως Versus, με sudoku, σταυρόλεξα, παιχνίδια γνώσεων, λογικής και 

παρατηρητικότητας, για να περνάει ευχάριστα η ώρα σας κατά τη διάρκεια της πτήσης σας. 

2. Νέα μοντέρνα tags πολυτελείας, που δεν θα τα αποχωρίζεστε από τα ταξίδια σας. 

3. Στυλό. 

 

• Ενημερωτικές συγκεντρώσεις πριν από κάθε εκδρομή – VersusLive 

Στον χώρο του VersusClub, στο Σύνταγμα, πραγματοποιούνται οι ενημερωτικές συγκεντρώσεις πριν 

από την αναχώρηση κάθε εκδρομής. Εκεί οι ταξιδιώτες συναντούν τον αρχηγό τους, ο οποίος τους 

δίνει «κατευθυντήριες οδηγίες». Επιπλέον, μέσω του συστήματος VersusLive μπορούν και οι ταξιδιώτες 

της Περιφέρειας και της Κύπρου να παρακολουθούν τις συγκεντρώσεις αυτές μέσα από τον 

υπολογιστή τους.  

• Πρακτικές οδηγίες και συμβουλές – Μυστικά χρόνων στη διάθεσή σας  

Έπειτα από εμπειρία πολλών χρόνων έχουμε καταφέρει να συγκεντρώσουμε μυστικά και συμβουλές 

για την καλύτερη προετοιμασία σας, άρα και απόλαυση του ταξιδιού σας, σε ειδικό φυλλάδιο που 

μπορείτε να λάβετε ηλεκτρονικά. Το VersusTravel δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του. 

 

Το ταξίδι με το Versus– Μια διαφορετική αντίληψη 

Εξασφαλισμένες αναχωρήσεις  

...εσείς θα το ρισκάρετε; 

Το VersusTravel έχει εξασφαλίσει και προπληρώσει χιλιάδες θέσεις, πάντα με τις καλύτερες εταιρείες και 

πτήσεις, με αποτέλεσμα όχι μόνο την καλύτερη τιμή για εσάς, αλλά και εξασφαλισμένες αναχωρήσεις. 

Οι ταξιδιώτες λένε πως «αν μια εκδρομή δεν πραγματοποιηθεί στο VersusTravel, δεν πραγματοποιείται 

πουθενά». Με τη μεγάλη συμμετοχή, την αγάπη και τη στήριξη των φίλων του το VersusTravel έχει τα 

μικρότερα ποσοστά ακύρωσης εκδρομών. Αν δεν θέλετε να βιώσετε απογοητεύσεις και ακυρώσεις 

της τελευταίας στιγμής, που θέτουν σε κίνδυνο τις διακοπές σας, επιλέξτε ένα από τα ταξίδια μας και 

απλώς ετοιμάστε βαλίτσες… 

«Διαβασμένοι» αρχηγοί 

Ο σωστός αρχηγός δίνει προστιθέμενη αξία σε ένα ήδη καλά οργανωμένο ταξίδι. Είναι αυτός που 

μαζί με το εμπεριστατωμένο πρόγραμμα θα σας μυήσει στα μυστικά του προορισμού. Αν δεν θέλετε 

ο αρχηγός σας να παραμένει αμίλητος σε μια γωνιά ή εσείς να ξέρετε περισσότερα από αυτόν, 

επιλέξτε ένα ταξίδι του VersusTravel. Όλοι πλέον γνωρίζουν ότι το Versus έχει την πιο εξειδικευμένη 

ομάδα Ελλήνων αρχηγών. Εσείς γιατί να το ρισκάρετε; 

Τα προγράμματά μας – Αποκλειστικές εμπειρίες ζωής – Επιτόπια έρευνα – Διεύρυνση προορισμών  

Διαβάστε προσεκτικά την παράγραφο «Η διαφορετικότητα του Versus» που υπάρχει σε κάθε ταξίδι, για 

να βρείτε μερικά από τα στοιχεία που κάνουν το κάθε πρόγραμμα ξεχωριστό. Ενάντια στο πνεύμα των 

περικοπών των ημερών, το Versus προσφέρει πλουσιοπάροχα προγράμματα, δίνοντας έμφαση σε 

ουσιαστικές εμπειρίες που θα συντροφεύουν τη ζωή σας. Δεν αρκούμαστε στο να χαράσσουμε 

γραμμές στον χάρτη, θέλουμε να τις διερευνούμε προσωπικά. Ταξιδεύουμε συνεχώς, ελέγχουμε μόνοι 

μας τα ξενοδοχεία και τις υπηρεσίες σε σημεία που δεν τα βάζει ο νους σας και δεν καταφεύγουμε 

στην εύκολη οδό αναζήτησης πληροφοριών αποκλειστικά και μόνο από το Ίντερνετ. Εντάσσουμε έτσι 

ό,τι πιο καινούργιο και ενδιαφέρον έχει ένας τόπος, διαμορφώνοντας μία από τις πιο εξειδικευμένες 



 

 
 

συλλογές ταξιδιών στον ευρωπαϊκό χώρο, μεγαλύτερη ακόμα και από διοργανωτές ταξιδιών μεγάλων 

πληθυσμιακά ευρωπαϊκών χωρών. Από τα λουλουδένια χαλιά του Καθολικού Πάσχα στη Γουατεμάλα 

μέχρι μια διανυκτέρευση κάτω από τα αστέρια στην Ιορδανία προσφέρουμε διαρκώς εμπειρίες ζωής 

που θα βρείτε μόνο στο Versus! 

Ολοκληρωμένο κόστος, πληρωτέο εδώ 

Όχι κρυμμένα κόστη, όχι υποχρεωτικές πληρωμές εκτός Ελλάδας ή Κύπρου (εκτός ελαχίστων 

αναγκαστικών εξαιρέσεων), όχι προαιρετικές εκδρομές και κενές ημέρες (εκτός από τις αναγκαστικές 

ελεύθερες ημέρες κατά την επίσκεψη πόλεων). Στην τελική τιμή περιλαμβάνονται φόροι, 

φιλοδωρήματα, και χρεώσεις αποσκευών (όπου υπάρχουν), φόροι ξενοδοχείων και πόλεων. Τίποτε 

από αυτά δεν πληρώνεται τοπικά. Χαλαρώστε και απολαύστε το ταξίδι σας. 

Οι πιο ανταγωνιστικές τιμές  

Πολεμάμε με πάθος για την πιο ανταγωνιστική τιμή. Αυτό το οφείλουμε στους ταξιδιώτες μας, λόγω 

της τεράστιας συμμετοχής τους στα ταξίδια μας, που γίνεται και η διαπραγματευτική μας δύναμη για 

τις αεροπορικές εταιρείες και τους τοπικούς προμηθευτές. Θα διαπιστώσετε ότι πολλές φορές οι τιμές 

μας για τα ίδια ταξίδια μειώνονται (πάντα με τις ποιοτικότερες υπηρεσίες). Εμείς δεν «κουτσουρεύουμε» 

τα προγράμματά μας προκειμένου να έχουμε καλύτερες τιμές, όπως προστάζει η «νέα μόδα». 

Επιλέξαμε τον άλλο δρόμο: πλουσιότερα προγράμματα και καλύτερες τιμές. Έτσι έχουμε συνηθίσει και 

έτσι πράττουμε. 

ExploringTheWorldSecretTreasures 

Οι ταξιδιώτες γνωρίζουν ότι στο VersusTravel θα βρουν πρωτοποριακά, σπάνια ταξίδια στους 

κρυμμένους θησαυρούς του πλανήτη μας, σε προορισμούς που πρώτη φορά πραγματοποιούνται, 

στα τελευταία σύνορα του κόσμου μας, σε πανάρχαιους πολιτισμούς, σε απομονωμένες φυλές, στα 

φυσικά θαύματα του πλανήτη μας αλλά και σε μυστήρια για τα οποία αξίζει να ταξιδέψουμε. Το 

VersusTravel έκανε προσιτό το εξωτικό ταξίδι στον Έλληνα ταξιδιώτη, αλλά παράλληλα καθιέρωσε το 

πολιτιστικό εξειδικευμένο ταξίδι στην Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

Χαλαρώστε & απολαύστε το ταξίδι σας 

Είστε στα χέρια του μεγαλύτερου ταξιδιωτικού οργανισμού, που δεν αφήνει τίποτα στην τύχη του… 

20 χρόνια εμπειρίας, χιλιάδες ευχαριστημένοι ταξιδιώτες 

Πάθος για ποιότητα υπηρεσιών και σωστά οργανωμένα ταξίδια που δημιουργούν χιλιάδες 

ευχαριστημένους ταξιδιώτες. Δείτε τις εντυπώσεις των ταξιδιωτών στο σάιτ μας. 

Η μεγαλύτερη ταξιδιωτική παρέα, η ασφάλεια και το ανθρώπινο πρόσωπο του VersusTravel 

Οι ταξιδιώτες έχουν την ασφάλεια και τη φροντίδα του Versus, που θα μεριμνήσει για ό,τι απρόβλεπτο 

και αν συμβεί – κάτι που το έχει αποδείξει αμέτρητες φορές. Πάνω από όλα, όμως, οι ταξιδιώτες 

νιώθουν σε κάθε επαφή μαζί μας το ανθρώπινο πρόσωπο του Versus. Τίποτα εδώ δεν είναι στημένο, 

ούτε εμπορευματοποιημένο. Τα πάντα πηγάζουν από γνήσιο μεράκι και αληθινή κατάθεση ψυχής. Οι 

ταξιδιωτικοί μας σύμβουλοι, οι πιο έμπειροι και εξειδικευμένοι της ελληνικής αγοράς, είναι δίπλα σας, 

με έμπειρες προτάσεις σε κάθε απορία και ανάγκη σας.  

Πρώτοι με διαφορά –Υπηρεσίες με διεθνείς αναγνωρίσεις 

Το VersusTravelείναι με χειροπιαστά νούμερα ο πρώτος και με μεγάλη διαφορά touroperator της 

ελληνικής αγοράς.Αυτό πιστοποιούν οιβραβεύσεις και οι διακρίσεις μας από την QatarAirways, την 

Iberia, τη Hatta, αλλά και από πρωτιές σε πολλές αεροπορικές εταιρείες, όπως στη Lufthansa, στη 

SwissAirways, στην AirFrance, στην KLM, στην BritishAirways, στην TurkishAirlines, καθώς και από 

πολλούς τουριστικούς οργανισμούς διαφόρων χωρών, όπως του Περού, της Κίνας, της Ινδίας, του 

Βιετνάμ κ.ά. 



 

 
 

Ενημερωμένο σάιτ στο Ίντερνετ – Κρατήσεις online 

Αναπτύξαμε πρωτοποριακό, πλούσιο, ενημερωτικό σάιτ και σύστημα online κρατήσεων στο Ίντερνετ 

για κρατήσεις με επιπλέον έκπτωση 24 ώρες το 24ωρο.  

➢ Εξειδικευμένα τμήματα  
Το VersusTravel διαθέτει εξειδικευμένα τμήματα  

• για οργανωμένα και ατομικά ταξίδιασε όλο τον κόσμο (Ευρώπη, Ασία, Αφρική, Βόρεια και 

Νότια Αμερική, Αυστραλία - Ωκεανία, πολικές περιοχές),  

• για ταξίδια στη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή: τοιδιαίτεροτμήμα MediterraneoPlus,  

• για ταξίδιαστην Ελλάδα με τις καινοτόμες δημοφιλείς διαδρομές του Versus στη χώρα μας, 

• για κρουαζιέρες με τα πιο έμπειρα στελέχη της αγοράς,  

• για γαμήλια ταξίδια: τοτμήμα VersusRomantic, 

• για εξερευνητικά ταξίδιακαι ειδικές αποστολές: το τμήμα ExploringtheWorld, 

• για επαγγελματικά, εταιρικά ταξίδια κινήτρων, ταξίδια συλλόγων: το τμήμα VersusBusiness, 

• για «πολυτελή» ταξίδια: το τμήμα VersusExclusive,  

• για θεματικά ταξίδια πολιτισμού, γεύσης αλλά και περιπέτειας.  

 

Από το πιο κοντινό και οικείο αιγαιοπελαγίτικο νησί έως την κρουαζιέρα στην Ανταρκτική η 

εταιρεία μας καλύπτει με επιτυχία όλο το φάσμα των τουριστικών υπηρεσιών.  

VERSUSTRAVEL 

Καλώς ήρθατε στον πλανήτη μας 

«Η ζωή είναι στιγμές…  

Για τις πιο ταξιδιάρικες από αυτές επιλέγετε το VersusTravel.  

Σας ευχαριστούμε! Εμείς θα συνεχίζουμε να ανοίγουμε δρόμους για εσάς, όπως σας αξίζει» 

Ευάγγελος Π. Κατσιμίχας  

 

 

 

 

Μαζί γνωρίζουμε τη γη, μαζί σχεδιάζουμε το ταξίδι! 

 

 

 


